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Reunião da Direção do CITTA 

ATA VIII/2021 

 

 

Realizou‐se em 30 de setembro de 2021, pelas 10h00, através de 

videoconferência, uma reunião da Direção do CITTA, com a seguinte ordem de 

trabalhos:  

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

2. Aprovação da ata da reunião anterior 

3. Informações 

4. Relatório de Atividades do CITTA 20201 

5. Apreciação das propostas de áreas temáticas 

6. Concurso investigadores principais 

7. Abertura de Concursos para Investigadores 

8. Composição do Conselho Consultivo 

9. Convocação do Conselho Científico 

10. Preparação do Edital para o Gestor de Ciência 

11. Outros assuntos 

 

Presenças: Isabel Breda‐Vazquez, Paulo Conceição, Paulo Pinho, António Fidalgo 

do Couto, António Pais Antunes e Joana Bailão. 

 

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

• A agenda foi aprovada por unanimidade. 

 

2. Aprovação da ata da reunião anterior  

• A ata foi aprovada por unanimidade. 

 

3. Informações 

• Após ser questionado por Isabel Vazquez sobre a situação das bolsas de 

Doutoramento do CITTA, assunto abordado na reunião anterior, Paulo 

Pinho informa que consultou por email a FCT e ficou esclarecido que o 

número de bolsas atribuídas no ano anterior era de facto a dotação total 

para o programa estratégico do centro 2020-2023; 

• António Couto reporta que será aberto em breve o concurso para a vaga 

sobrante da Bolsa de Doutoramento CITTA - Porto, reservada para o PDST; 
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• António Pais Antunes acrescenta que, apesar de haver alguma preocupação 

em termos da disponibilidade de orientadores, também em Coimbra será 

aberto o concurso para as restantes Bolsas de Doutoramento CITTA; 

• Paulo Pinho informa que a investigadora Asma Mehan, que ficou colocada 

no CITTA através do CEEC Individual, já assinou contrato no início de 

agosto, não tendo estabelecido nenhum contacto desde então com o 

Centro. Depois de um contacto por iniciativa de Paulo Pinho, foi esclarecido 

que a Asma teria em atraso os tramites legais para a obtenção de visto e 

que há também a questão de um vínculo pendente com a sua instituição 

anterior. Paulo Pinho deixou claro que ambas as situações têm de ser 

ultrapassadas rapidamente; 

• Sobre esta situação, António Pais Antunes sugere que a FCT seja contactada 

urgentemente no sentido de autorizar que a investigadora mantenha a 

colaboração com a universidade onde trabalha, uma vez que esta é uma 

situação altamente irregular; 

• Há um consenso geral de que esta é uma situação sensível e preocupante 

para o CITTA que deverá ser esclarecida rapidamente por parte da 

investigadora junto da FCT. 

 

4. Relatório de Atividades do CITTA 2021 

• Paulo Pinho começa por explicar que tem vindo a receber os contributos 

de todos os Grupos de Investigação, mas devido à limitação do número de 

carateres para os textos na plataforma, pede que revejam os seus 

contributos mediante os cortes já sugeridos; 

• Em relação à justificação sobre os desvios, informa que acrescentou alguns 

pontos ao texto proposto por António Pais Antunes, nomeadamente no que 

diz respeito ao atraso na assinatura do contrato de financiamento e no 

recebimento das verbas; 

• Em termos gerais e tendo em conta estes pequenos pormenores, o relatório 

está em condições de ser submetido. 

 

5. Apreciação das propostas de áreas temáticas  

• Paulo Pinho reporta que foram recebidas duas propostas para a criação de 

áreas temáticas, uma por parte de Fernando Brandão Alves e outra por 

parte de Vítor Oliveira e, na sua perspetiva, ambas cumprem os requisitos; 

• Segue-se uma discussão sobre ambas as propostas; Isabel Vazquez 

questiona a transversalidade da proposta de criação de uma área temática 

de “Morfologia Urbana”, opinião partilhada por António Couto, António 

Pais Antunes e Paulo Conceição; no caso da proposta de uma área temática 
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“Cidade Inclusiva e Envelhecimento Ativo” há um consenso geral quanto à 

sua viabilidade e interesse; 

• Paulo Conceição salienta ainda o facto de ser algo desanimador não haver 

propostas por parte de Coimbra ou propostas com mais colaboração entre 

as duas instituições de acolhimento do CITTA; 

• Decide-se, então, votar ambas as propostas individualmente; 

• A proposta de criação de uma área temática “Cidade Inclusiva e 

Envelhecimento Ativo” apresentada por Fernando Brandão Alves é 

aprovada por unanimidade; 

• A proposta de criação de uma área temática de “Morfologia Urbana” não é 

aprovada, recebendo os votos contra de Isabel Vazquez, António Couto, 

António Pais Antunes e Paulo Conceição e o voto a favor de Paulo Pinho; é 

decidido, no entanto, recomendar a reformulação da proposta enfatizando 

a transversalidade da área temática. 

 

 

6. Concurso investigadores principais  

• Paulo Pinho informa que Vasco Reis, o primeiro classificado no concurso 

para Investigador Principal do CITTA, ainda não decidiu definitivamente se 

aceitará a posição por motivos pessoais e profissionais. Sendo esta uma 

situação que já se arrasta há alguns meses, o candidato terá de dar uma 

resposta definitiva até ao final da semana. Caso a resposta seja negativa, 

terá de ser convocado o candidato seguinte com a maior celeridade;  

• António Pais Antunes aproveita para comunicar que em Coimbra já estão 

reunidas as condições para que o concurso de investigador principal abra 

muito em breve. 

 

7. Abertura de Concursos para Investigadores 

• Paulo Pinho reporta que contactou por email a FCT sobre a possibilidade 

de usar as verbas sobrantes em Recursos Humanos (decorrentes do atraso 

nas contrações), na contratação um investigador júnior; a resposta foi 

positiva uma vez que isso não afeta as verbas globais do centro e que serão 

usadas para a mesma finalidade; 

• Assim sendo, há agora a possibilidade de abrir dois concursos para 

investigador júnior, um através do CEEC Institucional e outro através das 

verbas sobrantes em RH do CITTA; 

• Uma vez que ainda não está concluído o concurso de investigador principal, 

não se sabendo, portanto, qual o perfil do candidato escolhido, não será 

possível definir as áreas destes dois concursos por forma a garantir a maior 
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equidade possível entre os vários grupos de investigação do CITTA, mas 

para que não haja mais atrasos, é decido avançar já com ambos os 

processos, mesmo que posteriormente se tenha de redefinir as áreas em 

que serão abertos os concursos;  

• O concurso destinado a um investigador para o grupo 2 avançará logo que 

possível e o concurso para o investigador destinado ao grupo 4 abrirá mais 

para o fim do ano. 

 

8. Composição do Conselho Consultivo 

• Paulo Pinho relembra que qualquer proposta da Direção para o Conselho 

Consultivo deverá passar pela aprovação do Conselho Científico, portanto 

quando se colocar esta questão ao Conselho Científico, idealmente, 

apresentar-se-ia já uma proposta completa de recomposição do Conselho; 

• Tanto Kenneth Button, Javier Gutiérrez Puebla, Simin Davoudi, como 

Cynthia Barnhart se prevê que se mantenham no Conselho, mas aguarda-

se ainda a nomeação de um substituto para Richard Church que, segundo 

António Pais Antunes, já não estará ativo profissionalmente; 

• Conforme discutido na reunião anterior há um consenso na proposta de 

integração do Professor Valente de Oliveira; 

• Para serem considerandos pelos restantes membros da Direção, Paulo 

Pinho sugere o nome de Luca Bertolini da Universidade de Amsterdão,  

António Pais Antunes sugere o nome de Bert Van Wee, da TUDelft e António 

Couto aponta também como possibilidade o nome de Daniel Graham do 

Imperial College de Londres; 

• Fica acordado discutir este tema durante as próximas semanas, para que 

na próxima reunião da Direção se possa já votar os novos nomes propostos 

para o Conselho Consultivo, e dessa forma haver tempo para serem 

consultados, e se aceitarem, serem propostos à votação na próxima reunião 

do Conselho Científico. 

 

9. Convocação do Conselho Científico 

• É decidido convocar o Conselho Científico do CITTA para o dia 10 de 

novembro de 2021. 

 

10. Preparação do Edital para o Gestor de Ciência 

• Paulo Pinho pede que a proposta de Edital enviada anteriormente seja 

analisada e comentada por todos os membros da Direção, para que se 

possa avançar com o processo de contratação do um Gestor de Ciência que 

trabalhará em colaboração com o Técnico Informático do Centro; 
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• É acordado por todos que a posição deverá ser ocupada por um mestre e 

não por um doutorado que, à partida e em função das tarefas em jogo, daria 

menos garantias de continuidade no Centro.  

 

11. Outros assuntos 

• Não havendo outros assuntos a tratar foi encerrada a reunião. 

 


